Пожарная безопасность в ДОУ

1. Инструкция о порядке совместных действий администрации и пожарной охраны при ликвидации пожара.
2. Положение о разработке инструкции о мерах пожарной безопасности.
1. Пожарно-технический минимум.
1. Пожарно-технический минимум для руководителей и ответственных за пожарную безопасность в дошкольных учреждениях
2. Пожарно-технический минимум для воспитателей дошкольных учреждений
3. Протокол заседания квалификационной комиссии по проверке знаний по пожарной безопасности в объеме пожарно-технического минимума.
4. Указания о порядке проведения инструктажа по пожарной безопасности.
5. Перечень основных вопросов инструктажа по пожарной безопасности.
2. Планы мероприятий.
1. План мероприятий по противопожарной безопасности на 2015- 2016 учебный год.
2. План проведения тренировки по действиям в чрезвычайной ситуации.
3. План мероприятий по подготовке и проведению Новогодних праздников на 2015-2016 г.г.
4. Нормативно-правовые документы.
 
Составила:
Заведующая:     ___________       /Хамидова С.Д.
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                     УТВЕРЖДЕНО
                                                                                            Приказом № 14 от 16.11.2015
 
Положение о пожарной безопасности
в МКДОУ «Детский сад «Солнышко»
К работе в МКДОУ допускаются лица только после прохождения обучения мерам пожарной безопасности.
Обучение лиц мерам пожарной безопасности осуществляется путем проведения противопожарного инструктажа и прохождения пожарно-технического минимума.
Порядок и сроки проведения противопожарного инструктажа и прохождения пожарно-технического минимума определяются заведующим МКДОУ.
Обучение мерам пожарной безопасности осуществляется в соответствии с нормативными документами по пожарной безопасности.
Заведующая МКДОУ назначает лицо, ответственное за пожарную безопасность, которое обеспечивает соблюдение требований пожарной безопасности в МКДОУ  Ответственный за пожарную безопасность должен постоянно контролировать состояние противопожарного инвентаря, огнетушителей, и доступность четырех эвакуационных выходов непосредственно наружу.
Здание МКДОУ перед началом учебным годом должно быть принято соответствующей комиссией, в состав которой включаются представители государственного пожарного надзора.
В игровых комнатах и помещениях МКДОУ следует размещать только необходимые для обеспечения воспитательного процесса мебель, принадлежности, пособия и т.п., которые должны храниться в шкафах, на стеллажах или на стационарно установленных стойках.
Число столов в игровых комнатах и помещениях МКДОУ не должно превышать количества, установленного нормами проектирования.
С воспитанниками должны быть организованы занятия (беседы) по изучению правил пожарной безопасности в быту.
По окончании занятий в кабинетах и комнатах все пожароопасные и взрывопожароопасные вещества и материалы должны быть убраны в специально оборудованные помещения.
В целях организации и осуществления работ по предупреждению пожаров создать пожарно-техническую комиссию, обеспечить наличие планов эвакуации воспитанников и сотрудников при пожаре на каждом этаже МКДОУ .
Организовать круглосуточное дежурство обслуживающего персонала в помещениях с ночным пребыванием детей.
Помещение МКДОУ обеспечивается телефонной связью и АПС для подачи сигнала тревоги при пожаре.
Из помещений, этажей здания МКДОУ предусматривается не менее 2 эвакуационных выходов.
На объекте с массовым пребыванием людей должно быть обеспечено наличие инструкции о действиях персонала по эвакуации при пожаре, планом эвакуации, а также проведение не реже 1 раза в полугодие практических тренировок лиц, осуществляющих свою деятельность на объекте.
Запрещается:
· покрывать здания для пребывания воспитанников легковоспламеняющимися материалами (соломой, щепой, камышом и т.п.);
· размещать воспитанников в мансардных помещениях деревянных зданий, а также в этажах, зданиях и помещениях, не обеспеченных двумя эвакуационными выходами;
· устраивать кухни, прачечные в деревянных зданиях;
· размещать более 50 человек в деревянных и других зданиях из горючих материалов;
· применять электронагревательные приборы в помещениях, занятых детьми.
Здание МКДОУ обеспечено телефонной связью и сигналом тревоги на случай пожара.
В здании МКДОУ установлено ночное дежурство сторожа без права сна в ночное время.
В помещениях дежурных установлен телефон.
Обеспечить выполнение на объекте требований, предусмотренных статьей 6 Федерального закона "Об ограничении курения табака".
Запрещается курение в помещениях и на территории МКДОУ.
Ответственный за пожарную безопасность обеспечивает размещение знаков пожарной безопасности "Курение табака и пользование открытым огнем запрещено".
Обеспечить содержание наружных пожарных лестниц и ограждений на крышах (покрытиях) зданий и сооружений в исправном состоянии, организовать не реже 1 раза в 5 лет проведение эксплуатационных испытаний пожарных лестниц и ограждений на крышах с составлением соответствующего акта испытаний.
Не допускается в помещениях с одним эвакуационным выходом одновременное пребывание более 50 человек.












































МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ   ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
   «Детский сад «Солнышко»
 
Должностная инструкция заведующего МКДОУ по пожарной безопасности.
 
Заведующая МКДОУ несет персональную ответственность за противопожарный режим.
Заведующая МКДОУ обязан:
· в начале года с целью обеспечения соблюдения правил пожарной безопасности установить противопожарный режим в детском саду, назначить ответственного за пожарную безопасность, определить порядок действий работников и служащих при возникновении пожара;
· соблюдать требования пожарной безопасности, выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны;
· разрабатывать и осуществлять меры по обеспечению пожарной безопасности;
· проводить противопожарную пропаганду, обучать работников мерам пожарной безопасности;
· включать в коллективный договор вопросы пожарной безопасности;
· содержать в исправном состоянии системы и средства пожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров, не допускать их использования не по назначению;
· оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров, установлении причин и условий их возникновения и развития, а также выявлении лиц, виновных в нарушении требований пожарной безопасности и возникновении пожаров;
· при тушении пожаров на территории МКДОУ предоставлять в установленном порядке необходимые силы и средства;
· обеспечивать доступ должностным лицам пожарной охраны при осуществлении ими служебных обязанностей на территорию, в здание, сооружения и иные объекты МКДОУ.
· предоставлять по требованию должностных лиц государственного пожарного надзора сведения и документы о состоянии пожарной безопасности МКДОУ, в т.ч. о происшедших на его территории пожарах и их последствиях;
· незамедлительно сообщать в пожарную охрану о возникших пожарах, неисправностях имеющихся систем и средств противопожарной защиты, об изменении состояния дорог и проездов;
· содействовать деятельности добровольных пожарных дружин.
· Заведующая  МКДОУ назначает лицо, ответственное за пожарную безопасность, которое обеспечивает соблюдение требований пожарной безопасности в МКДОУ .
· В целях организации и осуществления работ по предупреждению пожаров на объектах, где может одновременно находиться 50 и более человек, то есть с массовым пребыванием людей, заведующая МКДОУ может создавать пожарно-техническую комиссию.
· На объекте с массовым пребыванием людей, а также на этаже где находится 10 и более человек заведующая МКДОУ обеспечивает наличие планов эвакуации людей при пожаре.
· Заведующая МКДОУ обеспечивает выполнение на объекте требований, предусмотренных статьей 6 Федерального закона "Об ограничении курения табака".
· Запрещается курение на территории и в помещениях МКДОУ;
· Заведующая МКДОУ обеспечивает размещение на указанных территориях знаков пожарной безопасности "Курение табака и пользование открытым огнем запрещено".
· Заведующая МКДОУ обеспечивает устранение нарушений огнезащитных покрытий (штукатурки, специальных красок, лаков, обмазок) строительных конструкций, горючих отделочных и теплоизоляционных материалов, воздуховодов, металлических опор оборудования и эстакад, а также осуществляет проверку качества огнезащитной обработки (пропитки) в соответствии с инструкцией завода-изготовителя с составлением акта проверки качества огнезащитной обработки (пропитки). Проверка качества огнезащитной обработки (пропитки) при отсутствии в инструкции сроков периодичности проводится не реже 2 раз в год.
· Заведующая МКДОУ организует проведение работ по заделке негорючими материалами, обеспечивающими требуемый предел огнестойкости и дымогазонепроницаемость, образовавшихся отверстий и зазоров в местах пересечения противопожарных преград различными инженерными (в том числе электрическими проводами, кабелями) и технологическими коммуникациями.
· Не допускается в помещениях с одним эвакуационным выходом одновременное пребывание более 150 человек. При этом в зданиях IV и V степени огнестойкости одновременное пребывание более 150 человек допускается только в помещениях 1-го этажа.
· Заведующая МКДОУ при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей (дискотеки, торжества, представления и др.) обеспечивает:
а) осмотр помещений перед началом мероприятий в целях определения их готовности в части соблюдения мер пожарной безопасности;
б) дежурство ответственных лиц на сцене и в зальных помещениях.
· Заведующая МКДОУ обеспечивает исправное состояние знаков пожарной безопасности, в том числе обозначающих пути эвакуации и эвакуационные выходы. Эвакуационное освещение должно включаться автоматически при прекращении электропитания рабочего освещения. В зрительных, демонстрационных и выставочных залах знаки пожарной безопасности с автономным питанием и от электросети могут включаться только на время проведения мероприятий с пребыванием людей.
· При эксплуатации систем вентиляции и кондиционирования воздуха запрещается:
а) оставлять двери вентиляционных камер открытыми;
б) закрывать вытяжные каналы, отверстия и решетки;
в) подключать к воздуховодам газовые отопительные приборы;
г) выжигать скопившиеся в воздуховодах жировые отложения, пыль и другие горючие вещества.
· Заведующая МКДОУ определяет порядок и сроки проведения работ по очистке вентиляционных камер, циклонов, фильтров и воздуховодов от горючих отходов с составлением соответствующего акта, при этом такие работы проводятся не реже 1 раза в год.
· Заведующая МКДОУ обеспечивает исправность сетей наружного и внутреннего противопожарного водопровода и организует проведение проверок их работоспособности не реже 2 раз в год (весной и осенью) с составлением соответствующих актов.
· Заведующая МКДОУ при отключении участков водопроводной сети и (или) пожарных гидрантов, а также при уменьшении давления, в водопроводной сети ниже требуемого извещает об этом подразделение пожарной охраны.
· Заведующая МКДОУ обеспечивает исправное состояние пожарных гидрантов, их утепление и очистку от снега и льда в зимнее время, доступность подъезда пожарной техники к пожарным гидрантам в любое время года.
· Заведующая МКДОУ обеспечивает укомплектованность пожарных кранов внутреннего противопожарного водопровода пожарными рукавами, ручными пожарными стволами и вентилями, организует перекатку пожарных рукавов (не реже 1 раза в год). Пожарный рукав должен быть присоединен к пожарному крану и пожарному стволу. Пожарные шкафы крепятся к стене, при этом обеспечивается полное открывание дверец шкафов не менее чем на 90 градусов.
· Заведующая МКДОУ обеспечивает помещения насосных станций схемами противопожарного водоснабжения и схемами обвязки насосов. На каждой задвижке и пожарном насосе должна быть табличка с информацией о защищаемых помещениях, типе и количестве пожарных оросителей.
· Заведующая МКДОУ обеспечивает исправное состояние и проведение проверок работоспособности задвижек с электроприводом (не реже 2 раз в год), установленных на обводных линиях водомерных устройств и пожарных насосов-повысителей (ежемесячно), с занесением в журнал даты проверки и характеристики технического состояния указанного оборудования.
· Заведующая МКДОУ обеспечивает объект огнетушителями согласно нормам. Первичные средства пожаротушения должны иметь соответствующие сертификаты.
Заведующая МКДОУ
С должностными обязанностями
по пожарной безопасности
ознакомлен:
« 16 » ноябрь  20 15 год   __________________________ ( С.Д.Хамидова )
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Должностные обязанности ответственного за пожарную безопасность
1. Общие положения.
1.1. Должностные обязанности ответственного за пожарную безопасность разработаны в соответствии с законодательством РФ, Федеральным законом N69-ФЗ "О пожарной безопасности".
1.2. Должностные обязанности ответственного за пожарную безопасность определяют функциональные обязанности, права, ответственность и сферу деятельности ответственного по пожарной безопасности
1.3. На должность ответственного за пожарную безопасность назначается лицо, имеющее высшее техническое образование или среднее техническое образование и стаж работы не менее трех лет.
1.4. Ответственный за пожарную безопасность назначается на должность и освобождается от должности приказом заведующего ДОУ.
1.5. Ответственный за пожарную безопасность подчиняется непосредственно заведующему ДОУ..
1.6. На время отсутствия Ответственного за пожарную безопасность его обязанности исполняет работник, назначаемый заведующим ДОУ..
2. Функциональные обязанности.
2.1.Ответственный за пожарную безопасность обязан знать:
- действующие в детском саду приказы, правила, инструкции, положения по вопросам пожарной безопасности;
- законодательные и нормативные технические документы, методические материалы по вопросам пожарной безопасности;
- основное оборудование ДОУ.и особенности его эксплуатации;
- мероприятия, направленные на предотвращение пожара, технику, способы и приемы обеспечения пожарной безопасности;
- технические средства и способы их применения для обеспечения пожарной безопасности, предотвращения и тушения пожара;
- основные причины пожаров и взрывов;
- организационные основы обеспечения пожарной безопасности в детском саду;
- обязан проводить анализ пожарной безопасности в детском саду, разработку приказов, инструкций и положений, устанавливающих должный противопожарный режим, обучение работников принятым на работу в детский сад мерам пожарной безопасности;
- обязан организовывать и контролировать прохождение всеми работниками ДОУ.противопожарных инструктажей, проводимых ответственными за пожарную безопасность в подразделениях ДОУ.в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 25.04.2012 N 390 "О противопожарном режиме";
- обязан проводить и организовывать обучение со всеми работниками ДОУ. выполнение обязанностей которых связано с повышенной пожарной опасностью или ответственными за пожарную безопасность в подразделениях ДОУ.;
- участвует в расследовании, оформляет и ведет учет случаев пожаров, возгораний, пострадавших и погибших на пожарах, определяет материальный ущерб от пожара в ДОУ.- разрабатывает (участвует в разработке) инструкций, устанавливающих основные направления обеспечения систем предотвращения пожара и противопожарной защиты для ДОУ. в соответствии с главой XVIII «Требования к инструкции о мерах пожарной безопасности», Постановление Правительства РФ от 25.04.2012 N 390 "О противопожарном режиме", контролирует порядок обеспечения безопасности людей и сохранности материальных ценностей, а также создание условий для успешного тушения пожара;
- несет ответственность за нарушения правил пожарной безопасности.
2.2. Ответственный за пожарную безопасность обязан:
- подготавливать приказы:
- о порядке обеспечения пожарной безопасности на территории, в зданиях, сооружениях и помещениях ДОУ.;
- о назначении лиц, ответственных за пожарную безопасность в подразделениях ДОУ.- о введении в действие инструкций, положений и рекомендаций в части организации противопожарной защиты территории, зданий, сооружений и ДОУ.- разрабатывать и осуществлять меры по обеспечению пожарной безопасности;
- следить за содержанием в исправном состоянии систем и средств противопожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров, не допуская их использования не по прямому назначению;
- предоставлять заведующей ДОУ. ежегодный отчет о проводимых мероприятиях по обеспечению пожарной безопасности и план таких мероприятий на следующий год;
- проводить противопожарную пропаганду;
- обучать работников мерам пожарной безопасности;
- сообщать заведующей ДОУ. о нарушении сотрудниками и иными лицами норм пожарной безопасности;
- оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров, установлении причин и условий их возникновения и развития, а также при выявлении лиц, виновных в нарушении требований пожарной безопасности и возникновении пожаров;
- предоставлять по требованию должностных лиц государственного пожарного надзора сведения и документы о состоянии пожарной безопасности в организации, а также о происшедших на ее территории пожарах и их последствиях;
- незамедлительно сообщать заведующей ДОУ. и в пожарную охрану о возникших пожарах, неисправностях имеющихся средств и систем противопожарной защиты, об изменении состояния дорог и проездов, ведущих к месту возгорания;
- обеспечивать выполнение требований государственного пожарного надзора, касающихся его деятельности, и соблюдение действующих норм по обеспечению пожарной безопасности.
3. Права Ответственного за пожарную безопасность.
3.1. Ответственный за пожарную безопасность вправе:
- отстранять от работы лиц, не прошедших противопожарный инструктаж, а также показавших неудовлетворительные знания по основам пожарной безопасности;
- знакомиться с проектами решений руководства ДОУ., касающихся его деятельности;
- вносить предложения по оптимизации и модернизации систем и средств противопожарной защиты;
- проводить работы по установлению причин и обстоятельств пожаров, происшедших в детском саду;
- требовать от руководства ДОУ .установления мер социального и экономического стимулирования работников для повышения уровня пожарной безопасности;
- получать информацию по вопросам пожарной безопасности, в том числе в установленном порядке от органов управления и подразделений охраны;
- организовывать и участвовать в проверках структурных подразделений ДОУ. на предмет обеспечения в них мер пожарной безопасности, состояния средств и систем противопожарной защиты;
- организовывать и участвовать в проверках имущества ДОУ. на предмет обеспечения мер пожарной безопасности при работе с ним;
- требовать у руководителей структурных подразделений ДОУ. сведения, документы и информацию, касающуюся его деятельности;
- требовать от заведующей ДОУ. и сотрудников содействия в исполнении своих функциональных обязанностей ответственного за пожарную безопасность и реализации своих прав.
4. Ответственность за пожарную безопасность.
4.1. Ответственный за пожарную безопасность несет дисциплинарную ответственность в соответствии с ст.192 ТК РФ:
- за ненадлежащее исполнение или неисполнение своих обязанностей;
- за ненадлежащее состояние средств и систем противопожарной защиты в детском саду;
- за причинение своими действиями или бездействием материального ущерба в порядке и пределах, установленных ст. 238, 239, 241, 243 ТК РФ;
- за правонарушения, совершенные в процессе осуществления своей деятельности в порядке и пределах, установленных действующим законодательством РФ;
- за достоверность сведений, предоставляемых руководству ДОУ. и государственному пожарному надзору;
- за отказ выполнять распоряжения и указания заведующей ДОУ.;
- за несоблюдение правил внутреннего распорядка;
- за несоблюдение инструкций по охране труда, должностных инструкций, инструкций по технике безопасности и пожарной безопасности.
Режим работы ответственного за пожарную безопасность определяется в соответствии с Правилами внутреннего распорядка, установленными в ДОУ..


Заведующая ДОУ _________________ С.Д.Хамидова
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МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ   ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
   «Детский сад «Солнышко»
    
П Р И К А З
                                                                      
	от01.04.2016г
	№ 
	С.Мехельта


 
 
		О порядке обеспечения пожарной безопасности на территории, в здании МКДОУ


 


В целях обеспечения пожарной безопасности на территории, в зданиях, в сооружениях и в помещениях МКДОУ, на основании Постановления Правительства РФ от 25.04.2012 N 390 "О противопожарном режиме" и требований нормативных актов в области пожарной безопасности.
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Назначить ответственным за пожарную безопасность заведующего хозяйством –
Далгатову Аминат Магомедкамиловну.
2. Назначить ответственными за пожарную безопасность
2.1. Групповая -подготовительной группы – Амагаевой А.А. воспитателя
2.2. Групповая старшей группы – Магомедовой А.У.., воспитателя
2.3. Групповая средней группы– Шейховой З.А., воспитателя
2.4. Музыкально-физкультурный зал – Абакаровой А.М..инстр.ф/к и музыкального руководитель
2.5. Групповая второй младшей группы – Лабазановой Ш.Г.., воспитателя
2.6  Групповая первой младшей «А» группы – Магомедовой К.И.., воспитателя
2.7  Групповая первой младшей «Б» группы – Магомедовой А.И.., воспитателя
2.8. Пищеблок –Ухумаевой Ш, Нажуевой Г. поваров;
;    2.9. Прачечная – Сайгидова  Н.А по стирке
2.10. Кабинет заведующей Хамидовой С.Д.., заведующего
3. Ответственному за пожарную безопасность в срок до 01.09.2016 г.; определить:
3.1. Перечень помещений, требующих дополнительного осмотра перед закрытием в конце рабочего дня.
4.     Утвердить следующие инструкции и положения:
4.1.            Перечень вопросов проведения вводного противопожарного инструктажа;
4.2.            Вводный противопожарный инструктаж;
4.3.            Перечень вопросов проведения первичного противопожарного инструктажа
4.4.            Первичный противопожарный инструктаж на рабочем месте;
4.5.            Инструкция о порядке действия персонала по обеспечению безопасности и быстрой эвакуации в случае возникновения пожара;
4.6.            Инструкция о мерах пожарной безопасности в административных помещениях;
4.7.            Инструкция о мерах пожарной безопасности в помещениях ДОУ
4.8.            Инструкция о мерах пожарной безопасности в помещениях материального склада;
4.9.            Инструкция о мерах пожарной безопасности при проведении временных огневых и других пожароопасных работ;

 







МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ   ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
   «Детский сад «Солнышко»
ПРИКАЗ
	от 01.04.2016г
	№ 
	С.Мехельта


 
		Об установлении
противопожарного режима


 



В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. N 390 «О противопожарном режиме», а также в целях обеспечения пожарной безопасности, охраны жизни и здоровья работников и воспитанников ДОУ .
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Установить в ДОУ противопожарный режим.
2. Ответственному за пожарную безопасность заведующего хозяйством Далгатовой А.М.:
· регулярно проверять состояние складских, подвальных и подсобных помещений, не допускать складирования в них мебели, легковоспламеняющихся и горючих веществ;
· проводить один раз в месяц осмотр средств пожаротушения;
· содержать постоянно свободными запасные выходы из здания;
· не допускать сжигания мусора на территории ДОУ;
· следить за наличием исправных средств пожаротушения в помещения ДОУ.
· осуществлять своевременно перезарядку огнетушителей;
· проводить инструктаж с работниками по вопросам пожарной безопасности два раза в год и в период проведения новогодних мероприятий.
· вывесить на каждом этаже ДОУ схемы (по одной у каждого выхода) эвакуации сотрудников в случае возникновения пожара;
· иметь 2 электрических фонаря на случай отключения электроэнергии.
3. В случае отсутствия заведующей ДОУ и ответственного за противопожарную безопасность в момент возникновения пожара возложить ответственность за организацию эвакуации сотрудников и воспитанников на дежурного администратора.
Действия дежурного администратора:
· незамедлительно сообщить о пожаре по телефону "01";
· организовать эвакуацию сотрудников и воспитанников в соответствии с Планом эвакуации;
· принять меры к эвакуации документов и материальных ценностей;
· до приезда пожарной команды организовать тушение пожара имеющимися средствами;
· организовать встречу пожарной команды и сопровождение ее к месту пожара.
4. Ответственность за противопожарную безопасность во время проведения массовых мероприятий, возложить на организаторов данных мероприятий. Вменить в обязанности ответственным лицам проверку путей эвакуации участников до начала проведения мероприятий.
5. Назначить ответственными за эвакуацию в случае возникновения пожара следующих сотрудников:
1й этаж – воспитатель Магомедова А.И
2й этаж – воспитатель Абакарова А.М


 


    
     МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ДОШКОЛЬНОЕ   ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
   «Детский сад «Солнышко»
 
 
УТВЕРЖДЕНО
Приказом заведующего
                                                                                                          №    от 01.04.2016г г.
 
 
 
Вводный противопожарный инструктаж.
Перечень вопросов проведения вводного противопожарного инструктажа:
1. Общие сведения о специфике и особенностях организации работы ДОУ по условиям пожаро- и взрывоопасности.
2. Обязанности и ответственность работников и руководителей за соблюдением требований пожарной безопасности.
3. Ознакомление с противопожарным режимом в ДОУ.
4. Ознакомление с приказами по соблюдению противопожарного режима;
- с инструкциями по пожарной безопасности;
- с основными причинами пожаров, которые могут быть или были в ДОУ 5. Общие меры по пожарной профилактике и тушению пожара:
а) информировать руководителей структурных подразделений о сроках проверки и зарядки огнетушителей, автоматических средств пожаротушения и сигнализации, ознакомление с программой первичного инструктажа персонала данного подразделения обеспечение личной и коллективной безопасности;
б) информировать сотрудников о действиях при загорании или пожаре, сообщение о пожаре в пожарную часть, непосредственному руководителю, приемы и средства тушения загорания или пожара, средства и меры личной и коллективной безопасности.
 
Вводный противопожарный инструктаж.
 
Введение.
Основные понятия введены Федеральным законом в сфере пожарной безопасности №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» от 22 июля 2008 года:
· пожарная безопасность - состояние защищенности личности, имущества, общества и государства от пожаров;
· пожар - неконтролируемое горение, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровью граждан, интересам общества и государства;
· требования пожарной безопасности - специальные условия социального и (или) технического характера, установленные в целях обеспечения пожарной безопасности законодательством Российской Федерации, нормативными документами или уполномоченным государственным органом;
· нарушение требований пожарной безопасности – невыполнение или ненадлежащее выполнение требований пожарной безопасности;
· противопожарный режим - правила поведения людей, порядок организации производства и (или) содержания помещений (территорий), обеспечивающие предупреждение нарушений требований безопасности и тушение пожаров;
· меры пожарной безопасности - действия по обеспечению пожарной безопасности, в том числе по выполнению требований пожарной безопасности;
· государственный пожарный надзор – осуществляемая в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, деятельность по проверке соблюдения организациями и гражданами требований пожарной безопасности и принятие мер по результатам проверки;
· нормативные документы по пожарной безопасности – технические регламенты и стандарты, а также действующие до вступления в силу технических регламентов и вновь разрабатываемые нормы пожарной безопасности, правила пожарной безопасности, стандарты, инструкции и иные документы, содержащие соответственно обязательные и рекомендательные требования пожарной безопасности;
· профилактика пожаров – совокупность превентивных мер, направленных на исключение возможности возникновения пожаров и ограничение их последствий;
· первичные меры пожарной безопасности - реализация принятых в установленном порядке норм и правил по предотвращению пожаров, спасению людей и имущества от пожаров.
Нарушение правил устройств и эксплуатации электрооборудования послужило причиной каждого пятого пожара. От неосторожного обращения с огнем происходит почти половина пожаров от общего числа.
Характерные нарушения требований норм и правил пожарной безопасности:
- отсутствуют или находятся в неработоспособном состоянии системы АПС (автоматической пожарной сигнализации) и оповещения людей о пожаре;
- электрооборудование эксплуатируется с нарушениями ПУЭ;
- загромождены пути эвакуации;
- не установлены светоуказатели «Выход» на эвакуационных путях и светоуказатели пожранных гидрантов;
- подвалы загромождены сгораемыми материалами, используются как складские помещения;
- деревянные конструкции чердаков не обработаны огнезащитным составом;
- на окнах первого этажа установлены глухие решетки;
- помещения не укомплектованы первичными средствами пожаротушения согласно нормам положенности или не произведена перезарядка огнетушителей;
- системы внутреннего пожаротушения разукомплектованы либо неработоспособны;
- перепланировка помещений и изменение функционального назначения помещений произведена без учета требований действующих норм и правил пожарной безопасности;
- помещения технического подполья не оборудуются автоматической пожарной сигнализацией с выводом сигнала в помещение с круглосуточным пребыванием дежурного персонала;
- нарушается режим курения;
- не проводится обучение, инструктажи работников мерам пожарной безопасности, не отрабатываются их действия при пожаре или иной чрезвычайной ситуации;
- необеспеченность нормативно-правовыми актами по организации пожарной безопасности;
- недостаточная подготовка руководителей и сотрудников по соблюдению мер пожарной безопасности, особенно в чрезвычайных ситуациях.
Обеспечение пожарной безопасности в Российской Федерации установлено Федеральным законом № 69-ФЗ от 21.12.94 года «О пожарной безопасности».
Нормативное правовое регулирование в области пожарной безопасности определено статьей 20 данного закона и представляет собой принятие органами государственной власти нормативных правовых актов по пожарной безопасности.
22 июля 2008 года принят Федеральный закон №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», который определят Техническое регулирование в области пожарной безопасности. В законе определено понятие пожарного риска - мера пожарной опасности объекта защиты и ее последствий для людей и материальных ценностей, а также понятие допустимого пожарного риска, уровень которого допустим и обоснован исходя из условий.
Номенклатура, количество и места размещения первичных средств пожаротушения устанавливаются в зависимости от вида горючего материала, объемно-планировочных решений здания, параметров окружающей среды и мест размещения обслуживающего персонала.
В соответствии со статьей 37 Федерального закона «О пожарной безопасности» «руководители организаций осуществляют непосредственное руководство системой пожарной безопасности в пределах своей компетенции на подведомственных объектах и несут персональную ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности».
Обязанности работников за соблюдением требований пожарной безопасности.
Работники ДОУ обязаны:
- соблюдать на работе и в быту требования пожарной безопасности, а также соблюдать и поддерживать противопожарный режим;
- выполнять меры предосторожности при пользовании газовыми приборами, предметами бытовой химии, проведении работ с легковоспламеняющимися (далее – ЛВЖ) и горючими (далее – ГЖ) жидкостями, другими опасными в пожарном отношении веществами, материалами и оборудованием;
- в случае обнаружения пожара незамедлительно сообщить об этом в подразделение пожарной охраны (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию) и принять возможные меры к спасению людей, имущества и ликвидации пожара.
· Каждый работник должен знать места расположения первичных средств пожаротушения и уметь пользоваться ими.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации N 390 от 25 апреля 2012 г. «О противопожарном режиме» Заведующей детским садом назначает лицо, ответственное за пожарную безопасность, которое обеспечивает соблюдение требований пожарной безопасности в детском саду.
В целях организации и осуществления работ по предупреждению пожаров на объектах, где может одновременно находиться 150 и более человек, то есть с массовым пребыванием людей, заведующая ДОУ может создавать пожарно-техническую комиссию.
· Собственники имущества, лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители и должностные лица организаций, лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности, должны: «обеспечивать своевременное выполнение требований пожарной безопасности, предписаний, постановлений и иных законных требований государственных инспекторов по пожарному надзору».
Руководители ответственные за пожарную безопасность в помещениях обязаны:
- организовывать разработку и своевременное осуществление мероприятий, направленных на обеспечение безопасности людей;
- знать характеристики пожарной опасности зданий, сооружений, оборудования, хранимых и используемых веществ и материалов и организовывать их пожаробезопасное хранение;
- проводить периодические осмотры территории, здания, служебных помещений с целью контроля состояния путей эвакуации, противопожарных разрывов и преград, источников водоснабжения, принимать срочные меры по устранению отмеченных недостатков;
- обеспечить помещения необходимыми средствами пожаротушения и содержания их в исправном состоянии, не допускать их использования не по назначению;
- знать правила содержания и применения имеющихся первичных средств тушения пожара и обеспечивать их постоянную готовность;
- обеспечить надписи «Курить воспрещается», «В случае пожара звонить по телефону 95-214» и т.д., «Ответственный за обеспечение пожарной безопасности»;
- проводить противопожарную пропаганду, а также обучать своих работников и проводить беседы с воспитанниками о мерах пожарной безопасности;
- не допускать к работе лиц не прошедших противопожарного инструктажа;
- организовывать проверку территории и помещений подразделения перед уходом с работы;
- вывесить на видном месте таблички с указанием лиц, ответственных за пожарную безопасность, инструкции действий сотрудников во время пожара;
- в помещениях при единовременном нахождении на этаже более 10 человек вывешивать схемы и планы эвакуации людей в случае пожара и указателями направления движения людей.
Все сотрудники должны допускаться к работе после проведения инструктажа на рабочем месте и ознакомления с требованиями данной инструкции.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. N 390 «О противопожарном режиме», в нашем ДОУ распорядительным документом установлен противопожарный режим:
- курение в помещениях и на территории ДОУ запрещено;
- установлен порядок уборки пыли, хранения спецодежды;
- определен порядок обесточивания электрооборудования в случае пожара и по окончании рабочего дня;
- регламентированы:
- порядок проведения временных огневых и других пожароопасных работ;
- порядок осмотра и закрытия помещений после окончания работы;
- действия работников при обнаружении пожара;
- определен порядок и сроки прохождения противопожарного инструктажа и занятий по пожарно-техническому минимуму, а также назначены ответственные за их проведение.
Для привлечения работников к работе по предупреждению и борьбе с пожаром на объектах в нашем детском саду создана пожарно-техническая комиссия и добровольные пожарные формирования.
В ДОУ установлен следующий противопожарный режим:
· Запрещено курение во всех помещениях.
· Запрещено разводить костры на прилегающей к нашу детскому саду территории. Сжигание отходов разрешается не ближе 50 м от здания в специально отведенном для этих целей месте и должно производиться под контролем обслуживающего персонала и с готовностью первичных средств пожаротушения.
· По окончанию рабочего дня следует отключать все электрооборудование и приборы за исключением дежурного освещения и оборудования функционально требующего постоянного режима «Включено» (холодильники и т.д.).
· Запрещается пользоваться электроутюгами, электроплитами и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара и вне специально выделенных помещений.
· Запрещается применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы.
· Запрещается размещение у электрощитов электродвигателей горючих и легковоспламеняющихся веществ и материалов.
· Запрещается пользоваться поврежденными розетками, рубильниками, другими элетроустановочными изделиями.
· Огневые и другие пожароопасные работы проводить только после согласования с администрацией ДОУ и инженером по охране труда с оформлением наряда-допуска.
· Запрещается хранение лакокрасочных материалов в помещениях ДОУ
· На случай отключения электроэнергии руководители подразделений должны обеспечить обслуживающий персонал электрофонарями.
Сроки проверки автоматических средств пожаротушения и сигнализации.
- В соответствии с требованиями Противопожарные системы и установки (противодымная защита, средства пожарной автоматики, системы противопожарного водоснабжения, противопожарные двери, клапаны, другие защитные устройства в противопожарных стенах и перекрытиях и т. п.) помещений должны постоянно содержаться в исправном рабочем состоянии.
- Регламентные работы по техническому обслуживанию и планово-предупредительному ремонту (ТО и ППР) автоматических установок пожарной сигнализации и пожаротушения, систем противодымной защиты, оповещения людей о пожаре и управления эвакуацией осуществляться в соответствии с годовым планом-графиком, составляемым с учетом технической документации заводов-изготовителей, и сроками проведения ремонтных работ. ТО и ППР выполняться специально обученным обслуживающим персоналом или специализированной организацией, имеющей лицензию, по договору.
- Исполнитель периодически (не реже одного раза в квартал) информирует территориальные органы ГПС о техническом состоянии отказах и срабатывании установок пожарной автоматики.
- Периодичность информирования устанавливают по согласию с управлением ГПС
- Не реже одного раза в год необходимо проводить комплексную проверку работоспособности автоматических систем противопожарной сигнализации.
Действия при возникновении пожара.
Сотрудники нашего ДОУ, уполномоченные, пользоваться или распоряжаться имуществом, руководители или должностные лица, а также лица, назначенные в установленном порядке ответственными за обеспечение пожарной безопасности, по прибытию к месту пожара должны:
- продублировать сообщение о возникновении пожара по телефону «01» или для мобильной связи: «010»; «01*»; «112», оперативно поставить в известность руководство и дежурные службы ДОУ;
- в случае угрозы жизни воспитанников немедленно организовать их спасение, используя для этого имеющиеся силы и средства;
- проверить включение в работу автоматических систем противопожарной защиты (оповещение людей о пожаре);
- при необходимости отключить электроэнергию (за исключением систем противопожарной защиты), остановить работу холодильных устройств и другого оборудования, выполнить мероприятия, способствующие предотвращению развития пожара и задымления помещений ДОУ;
- прекратить все работы, кроме работ, связанных с мероприятиями по ликвидации пожара;
удалить за пределы опасной зоны работников, не участвующих в тушении пожара. Эвакуацию проводить в соответствии с планами эвакуации и инструкциями по эвакуации людей из здания ДОУ
- осуществить общее руководство по тушению пожара до прибытия подразделения пожарной охраны;
- обеспечить соблюдение требований безопасности работниками, принимающими участие в тушении пожара;
- одновременно с тушением пожара организовать эвакуацию и защиту материальных ценностей;
- организовать встречу подразделений пожарной охраны и оказать помощь в выборе кратчайшего пути для приезда к очагу пожара;
- сообщить подразделениям пожарной охраны, привлекаемых к тушению пожаров и проведению связанных с ними первоочередных аварийно- спасательных работ, сведения о хранящихся на объекте опасных (взрывоопасных), взрывчатых, сильнодействующих, ядовитых веществах.
По прибытию пожарного подразделения ответственное лицо (Заведующий детским садом или лицо его замещающее) обязано:
- проинформировать руководителя тушения пожара о конструктивных и технологических особенностях ДОУ, прилегающих строениях и сооружениях, количестве и пожароопасных свойствах хранимых материалов находящихся в детском саду;
- организовать привлечение сил и средств к осуществлению необходимых мероприятий, связанных с ликвидацией пожара и предупреждением его развития.
- После ликвидации пожара заведующая ДОУ принимает решение о дальнейшей эксплуатации объекта.
Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством.
Согласно статьи 38 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут:
- собственники имущества;
- руководители федеральных органов исполнительной власти;
- руководители органов местного самоуправления;
- лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций;
- лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности;
- должностные лица в пределах их компетенции.
Статья 219. Нарушение требований пожарной безопасности Уголовного кодекса Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 05.04.2013) устанавливает:
1. Нарушение правил пожарной безопасности, совершенное лицом, на котором лежала обязанность по их соблюдению, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека,
- наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
2. То же деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека,
- наказывается ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
3. Деяние, предусмотренное частью первой настоящей статьи, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц,
- наказывается лишением свободы на срок до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
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Первичный противопожарный инструктаж на рабочем месте.
Перечень вопросов проведения первичного противопожарного инструктажа
1. Ознакомление по плану эвакуации с местами расположения первичных средств пожаротушения, гидрантов, запасов воды и песка, эвакуационных путей и выходов (с обходом соответствующих помещений и территорий).
2. Условия возникновения горения и пожара на рабочем месте.
3. Ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности.
4. Виды огнетушителей и их применение в зависимости от класса пожара (вида горючего вещества, особенностей оборудования).
5. Требования при тушении электроустановок и оборудования.
6. Поведение и действия инструктируемого при загорании и в условиях пожара, а также при сильном задымлении на путях эвакуации.
7. Способы сообщения о пожаре.
8. Меры личной безопасности при возникновении пожара.
9. Способы оказания доврачебной помощи пострадавшим.
Первичный противопожарный инструктаж на рабочем месте.
1. Общие требования пожарной безопасности.
1.1. Первичный противопожарный инструктаж устанавливает основные требования пожарной безопасности для всех работников непосредственно на их рабочем месте в соответствии с действующим законодательством.
1.2. Ответственность за обеспечение пожарной безопасности в помещениях ДОУ «Ручеек» несут, назначенные приказом заведующей ДОУ, ответственные за противопожарную безопасность.
1.3. В нашем детском саду строго соблюдается противопожарный режим, который преследует основную цель - недопущение пожаров и загораний от неосторожного обращения с огнем, от оставленных без присмотра включенных в электросеть электронагревательных приборов и оборудования.
1.4. Каждый работник должен неукоснительно соблюдать установленный противопожарный режим, уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения, знать порядок и пути эвакуации на случай пожара.
1.5. Лица, не прошедшие первичный противопожарный инструктаж, к работе не допускаются.
1.6. Лица, нарушающие требования пожарной безопасности, привлекаются к административной ответственности.
1.7. Неисправное электрооборудование, имеющее повреждения корпуса или электропроводки следует немедленно отключить и отправить в ремонт для приведения его в исправное и пожаробезопасное состояние.
1.8. На каждом этаже, на видном месте вывешен план эвакуации на случай возникновения пожара, утвержденный заведующей ДОУ.
1.9. В коридорах и на дверях эвакуационных выходов имеются предписывающие и указательные знаки.
2. Требования безопасности перед началом работы.
2. Перед началом работы следует проверить:
Наличие и состояние первичных средств пожаротушения;
Противопожарное состояние электрооборудования согласно требованиям действующих инструкций;
Исправность телефонной связи
Состояние эвакуационных выходов и проходов.
3. Требования безопасности во время работы.
3. В рабочее время следует:
Постоянно содержать в чистоте и порядке свое рабочее место;
Проходы, выходы не загромождать различными предметами и оборудованием;
Не допускать нарушение пожарной безопасности со стороны посторонних лиц;
Запрещается: протирать полы, стены и оборудование горючими растворами;
Запрещается: самовольно подключать и ремонтировать электроприборы, а также менять предохранители в электросети;
Запрещается: пользоваться открытым огнем в помещении;
Запрещается: курить в помещении ДОУ, бросать окурки и спички в служебных и рабочих помещениях;
Не накапливать и не разбрасывать бумагу и другие легковоспламеняющиеся материалы и мусор;
Не хранить в столах, шкафах и помещениях ЛВЖ (бензин, керосин и др.);
Не пользоваться электронагревательными приборами с открытыми спиралями;
Не оставлять включенными без присмотра электрические приборы и освещение;
Не вешать плакаты, одежду и другие предметы на электророзетки, выключатели и другие электроприборы.
4. Требования безопасности по окончании работы
4.1. Тщательно убрать свое рабочее место.
4.2. Проверить состояние первичных средств пожаротушения.
4.4. Эвакуационные проходы, выходы оставлять свободными.
4.5. По окончании работы работники ДОУ должны тщательно осмотреть закрепленные за ними помещения и закрыть их, обесточить электросеть.
5. Средства пожаротушения и порядок их применения.
К первичным средствам пожаротушения относятся несколько видов огнетушителей (пенные и углекислотные) и пожарные краны.
5.1.Пенный огнетушитель
Предназначен для тушения загораний и небольших пожаров твердых материалов и горючих жидкостей. Представляет собой стальной сварной баллон, горловина которого закрыта крышкой с запорным устройством. Заряд огнетушителя состоит из кислотной и щелочной части. Дальность подачи струи 6-8 метров. Для приведения огнетушителя в действие нужно поднести его к месту загорания, повернуть рукоятку клапана на 180 градусов до отказа, перевернуть огнетушитель вверх днищем и направить струю пены на очаг возгорания. В случае отсутствия струи пены после откидывания рукоятки и переворачивания огнетушителя немедленно прочистить спрыск (отверстие, через которое выходит струя пены).
Тушить пенными огнетушителями категорически запрещается: электропроводку и оборудование, находящееся под напряжением, и другие энергоустановки.
5.2. Углекислотные огнетушители
Они предназначены для тушения небольших начальных загораний различных веществ и материалов, за исключением веществ, горение которых происходит без доступа воздуха (целлулоид, пироксилин, термит и др.). Огнетушители представляют собой стальные баллоны, в горловины которых ввернуты латунные вентили с сифонными трубками, маховики вентилей должны быть опломбированы. Для тушения пожара огнетушитель следует поднести к очагу горения, направить раструб-снегообразователь на очаг пожара и отвернуть до отказа вентиль вращения маховика против часовой стрелки. Во время работы огнетушителя не рекомендуется держать баллон в горизонтальном положении в связи с тем, что такое положение баллона затрудняет выход из него углекислоты через сифонную трубку.
Не размещать огнетушители вблизи отопительных приборов и на солнцепеке.
5.3. Внутренний пожарный кран (ВПК)
Внутренний пожарный кран является надежным средством тушения пожаров. Внутренний пожарный кран устанавливается в стенной нише или в специальном шкафу (ящике), оборудован пожарным напорным рукавом и стволом. Чтобы привести в действие внутренний ПК, надо открыть дверцу шкафа, раскатать рукав в направлении очага горения и открыть вентиль пожарного крана для пуска воды.
Не применять для тушения электроустановок, проводов, находящихся под напряжением, а также для тушения веществ, образующих с водой горючие и взрывоопасные соединения и газы.
6. Оказание первой доврачебной помощи пострадавшим при пожаре
Отравление угарным газом
· Первые признаки отравления угарным газом (СО) – это ухудшение зрения, снижение слуха, легкая боль в области лба, головокружение, ощущение пульсации в висках, снижение координации мелких точных движений и аналитического мышления (дальше может быть потеря ощущения времени, рвота, потеря сознания).
· Пострадавшего следует скорее вынести на свежий воздух в лежачем положении (даже если он может передвигаться сам).
· В легких случаях отравления следует дать пострадавшему кофе, крепкий чай; давать нюхать на ватке нашатырный спирт.
· Освободить от стесняющей дыхание одежды (расстегнуть воротник, пояс). Обеспечить покой.
· Если пострадавший находится без сознания, его необходимо поместить спиной вверх, чтобы открыть дыхательные пути и исключить западание языка в глотку.
· Сделать согревание с помощью грелки, горчичников к ногам; причем при применении грелок необходимо соблюдать осторожность, т.к. у пострадавших от СО нарушен порог болевой чувствительности и повышается склонность к ожогам.
· Обязательно и как можно быстрее следует вызвать врача.
· Главное в тяжелых случаях отравления – обеспечить человеку возможно более раннее и длительное вдыхание кислорода.
Ожоги
· Вдыхание горячего воздуха, пара, дыма может вызвать ожог дыхательных путей, отек гортани, нарушение дыхания. Это приводит к гипоксии - кислородному голоданию тканей организма; в критических случаях - к параличу дыхательных путей и гибели.
· Различают три степени термических ожогов: легкую, среднюю и тяжелую. Для ожогов легкой степени характерны стойкое покраснение обожженной кожи, сильная боль. При ожогах более тяжелых степеней возникают пузыри; на фоне покраснений и пузырей могут появляться участки белой («свиной») кожи.
· Первая помощь при ограниченном ожоге: немедленно подставить обожженный участок кожи под холодную воду на 10-15 мин. или приложить стерильный пакет со льдом; наложить стерильную повязку; дать обезболивающее средство; при необходимости обратиться к врачу.
· Первая помощь при обширных ожогах: наложить не тугую стерильную повязку; дать обезболивающее средство; дать выпить стакан щелочно-солевой смеси (1 чайная ложка поваренной соли и ½ чайной ложки пищевой соды, растворенные в 2 стаканах воды); доставить пострадавшего в больницу.
· Обширные ожоги осложняются ожоговым шоком, во время которого пострадавший мечется от боли, стремится убежать, плохо ориентируется. Возбуждение сменяется депрессией, заторможенностью.
При термических ожогах не допускается:
· удалять с поврежденной кожи остатки одежды и грязь;
· обрабатывать место ожога спиртом, йодом, жиром или маслом;
· накладывать тугие повязки
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Повторный противопожарный
Повторный противопожарный инструктаж проводится со всеми работниками ДОУ, независимо от квалификации, образования, стажа, характера выполняемой работы, и не реже одного раза в полугодие, индивидуально по программе первичного противопожарного инструктажа на рабочем месте.
В ходе повторного инструктажа проверяются знания правил и инструкций по пожарной безопасности.
Внеплановый противопожарный инструктаж
Внеплановый противопожарный инструктаж проводится:
- при введении в действие новых или переработанных правил пожарной безопасности, норм пожарной безопасности, иных нормативных правовых документов в области пожарной безопасности;
 
- при нарушении работниками ДОУ требований пожарной безопасности, которые могли привести или привели к пожару;
 
- для дополнительного изучения мер пожарной безопасности по требованию органов государственного пожарного надзора при выявлении ими недостаточных знаний у работников ДОУ;
 
- при перерывах в работе: - более чем 60 календарных дней;
 
- при поступлении информационных материалов об авариях, пожарах, происшедших в ДОУ;
 
- при установлении фактов неудовлетворительного знания работниками ДОУ требований пожарной безопасности.
 
Внеплановый противопожарный инструктаж проводится непосредственно руководителем (старшим воспитателем, инженером по охране труда) индивидуально или с группой работников одной профессии. Объем и содержание противопожарного инструктажа определяются в каждом конкретном случае в зависимости от причин и обстоятельств, вызвавших необходимость его проведения.
 
Целевой противопожарный инструктаж
 
Целевой противопожарный инструктаж проводится:
 
- при выполнении разовых работ, не связанных с прямыми обязанностями работника по специальности;
 
- при ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий и катастроф;
 
- при производстве работ, на которые оформляются наряд-допуск, разрешение и другие документы;
 
- при проведении экскурсий, массовых мероприятий с воспитанниками ДОУ Целевой инструктаж проводится непосредственно руководителем работ и фиксируется в журнале инструктажей, а в установленных правилами пожарной безопасности случаях - в наряде-допуске на выполнение работ.

