Необходимые качества
компетентности в области личностных качеств
педагога
Воспитатель (учреждение) за время  работы должна выстроить качественные и доверительные взаимоотношения с родителями и законными представителями  (родители обращаются за помощью, совместно решают вопросы воспитательного характера), что положительно влияет на динамику развития детей.  Пользоваться уважением и  заслуженным авторитетом у коллег, создает вокруг себя доброжелательную обстановку, взаимодействует в решении воспитательных задач с педагогом-психологом, педагогами групп образовательного учреждения, медработниками, неконфликтны.  В общении с детьми проявляет деликатность, занимать гуманистическую позицию, обладать педагогическим тактом. Обследования психолога должно показать, что у воспитанников низкий уровень тревожности и стабильная психологическая обстановка. 
Педагог должен уметь планировать и распределять текущие дела во времени, внутренне дисциплинированы, должна всегда поддерживать порядок в документации и на рабочем столе. Педагог должен  отличать способность к самоконтролю, самостоятельной постановке цели  деятельности и успешному её достижению.
Педагога должен обладать педагогическим тактом, деликатен в общении, осведомлен об основных событиях и изменениях в социальной жизни.
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